

歸宗 扶鸞文

鸞起

南天直轄嘉義玄義宮

台灣省嘉義縣朴子市竹圍里八德路一六五號

電話：(05)-3661458 傳真：(05)-3661478

歲次 辛卯年四月二十五日 正鸞 陳宗顯扶

中華民國一百年五月二十七日

本宮 副主席九天司命真君

登臺

偈曰：學而不思則罔心

習非勝是憤懣志

成敗利鈍見有方

長久治安覺矢針

歸正返本聖凡明

宗中悠蕩顯潛修

心凝形釋自在持

聖示：學而時習之，不亦樂乎！乃「歸宗人」契建「歸宗心」之關鍵思維；眾生「寄籍」「輪迴」娑婆世界顯影無始無終業力緣相，「有福者」則得所需豐富生活條件必需物資。「福薄者」匱乏生活物資條件。諸生入聖域修道要詣，得從生活的得失、成敗、順逆、窮通、貧賤去返觀自照。今生福慧厚愚皆原自過去生的因果報應顯影耶而。人之貴為萬物之靈是其靈性不泯，而從生存條件的基本生命，進而覺察生活品質的改變、改善、提昇，以臻無遠弗屆「無垠」「無窮」「無盡」的「極樂得道」靈性之見長異乎萬靈斯所。入了聖域學佛修道，旨在思考「方向」「方針」各業緣之不一，而有不同類別價值排序，此亦眾生業緣如面的寫照也，因此有了同異吸斥之分。智者能清楚明白自己所要的「不同」「不一」價值排序取得。得失、成敗、順逆用歸宗心思、態度、行為、積極而又隨緣的方式進取，不與眾生結惡緣，大同世界天堂、仙府之道心，由此立焉。東風良俗受大共業蹊流覆蓋，不以深層互惠共存縝思為宗心，凡事以成敗、得失、貧富論英雄，亦因此共業習慣思維「價值」的覆蓋宗心仁本，成了眾非而是的習慣思考，心念志向也因此：人倫綱常敗壞於斯淵深，應了俗話「笑貧不笑娼」的扭曲道德價值觀念。現下社會父母也因此輪迴在教育盲點，進了學校首以成績掛帥，基本禮儀孝悌「流俗顧薄之」世代沒落師資傳承更見一般，古有道德幾乎蕩然無存，泱泱仁義殆盡同流之中，歸宗立教應乎天命、天運拯人心苦難於物慾洪流之中，不以富貴為首倡，但卻以「生活品質條件提昇」為學習關鍵思維。「倒果為因」的隨遇而安，「不憾憾於貧賤，不及汲於富貴」是從內在方寸核心价值，建立有否從務本功夫奉行做起，而非只以錢財、富貴、名利做首要的標的；不一的排序呈現不同的智慧與福報，歸宗關鍵思維心智，以務本學習如何建立深邃無垠的妙智慧，即從助渡心思著手，端以「利益眾生，成就自己」奉為主臬，不以滿足個人一己之私為索取，同樣可以經營富貴名利，只差在大小長短的思維格局。大智者，學習如何先助渡；小聰明者，先從他人身上擷得劫取，智者互惠共存共榮，小聰明損人利己，滿足一生的福份報應，來生則反受因果報應償還。諸生累世修道得大心智、大方針，隨緣助渡眾生不著功德的普化神庥恩典，與六區行不言教化，賅功德已是為來生鋪陳更長遠的隆澤福份，用心設法助渡迷茫不信者，更是在學習諸真列聖普渡眾生的妙智慧所在。「歸宗心」「歸宗志」從生活中的正己利人而返璞歸真，不著功德實則真功德，不求富貴名利而隨緣助渡，即是真長遠富貴名利，奉此自然的學習，回歸關鍵思維之作用力縝思，則能破除蹇運囹圄，脫困物資不逮的迷思。不怨天、不尤人只會更積極的「隨緣助渡」「逆向操作」今之命運蹇躓，突破無上價值、智慧、行為，每日依此喚醒自我良知良能，明白修道就是如此自然的兌應在生活二六時中，非矯柔作做以宗教名義繩索教條做自我束縛，而落得內心的不快樂，甚至憂苦長存，只為了表現給人看是有信仰者，結果自己不快樂、不幸福，更帶給六區眾生的迷思與迷失，墮入苦海深淵。「歸宗人」「歸宗心」「歸宗志」從生活中學習務本，「利益眾生，成就自己」於最自然的行止坐臥，進行到六區互動價值，相互成就習以為常，就會變自然，久而久之內心方寸、價值，外在行為、態度，就變成圓融自在了。此亦化娑婆世界入蓮花邦畿，當下解脫成仙、成佛永享大智、大富、大貴、威名，亨利之學習心志方針，修行續持標的。可！吾，退！

本宮 司禮神 登臺：

聖示：奉傳 主席聖諭勅派李生桂香為副堂主，綜理奉行聖諭管理。敕派呂生建民為鸞務組長，職司外殿鐘鼓、茶果、司儀、護法，所勅公告週知，即起生效。下期扶鸞移駕玄德道院。今夜扶鸞就此停筆。可！吾退！

